
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 72/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 10 dias do mês de Novembro de 2010, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão 

de Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do Relatório final relativo à Petição n.º 82/XI/1ª - " 

Solicitam que o encerramento para obras da Biblioteca Nacional de Portugal 

seja adiado, de modo a que o aviso desse encerramento seja feito com pelo 

menos um ano de antecedência, para permitir planear o trabalho das várias 

partes envolvidas (Universidades, instituições de financiamento, estudantes, 

investigadores)": 

 Relatora: Deputada Inês de Medeiros (PS); 

3. Fixação da redacção final do Projecto de Resolução n.º 234/XI/2.ª (BE) - 

"Recomenda ao Governo a adopção de medidas para a protecção do Museu 

da Cortiça."; 

4. Fixação da redacção final da Proposta de Lei n.º 28/XI/1.ª (GOV) - 

"Aprova a Lei da Rádio, revogando a Lei n.º 4/2001, de 23 de Fevereiro."; 

5. Criação do Grupo de Trabalho para apreciação da Proposta de Lei n.º 

29/XI/1.ª (GOV) - "Procede à primeira alteração à Lei da Televisão aprovada 

pela Lei n.º 27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª alteração ao Código da 

Publicidade aprovado pelo Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de Outubro, e à 

primeira alteração da lei que procede à reestruturação da concessionária do 

serviço público de rádio e de televisão aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 

de Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 2007/65/CE, do Parlamento Europeu 

e do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007."; 

6. Apreciação e votação de Actas; 

7. Outros assuntos. 

 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 



 

 

Passou-se então ao ponto seguinte da ordem do dia, tendo a Senhora Deputada 

Inês de Medeiros (PS) apresentado o relatório final sobre a Petição n.º 82/XI/1ª - 

"Solicitam que o encerramento para obras da Biblioteca Nacional de Portugal seja 

adiado, de modo a que o aviso desse encerramento seja feito com pelo menos um 

ano de antecedência, para permitir planear o trabalho das várias partes envolvidas 

(Universidades, instituições de financiamento, estudantes, investigadores)". 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado Nuno Encarnação (PSD), para cumprimentar a 

relatora, salientar o valor da petição, que alertou para uma situação em que não se 

previa, à partida, soluções alternativas, e com o incentivo que o surgimento desta 

petição deu a que existisse um diálogo entre as partes e se encontrassem soluções 

para minorar os problemas. 

 

Também a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) cumprimentou a relatora e 

realçou duas vertentes desta situação: a de a instituição pública se ter esquecido 

que é um instrumento para um fim e quando precisou de fazer obras ter pensado 

em tudo menos na investigação e nos investigadores; e os ecos que foram dados 

das sugestões dos peticionários, que foram implementadas, e a intervenção da 

Assembleia da República para que o diálogo e as soluções fossem possíveis. 

Concluiu criticando o Ministério da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior por não se 

ter pronunciado sobre este caso, que afecta tantos dos seus bolseiros. 

 

A Senhora Deputada Teresa Caeiro (CDS-PP) também saudou a relator e criticou o 

facto de se ter pensado em fazer estas obras sem tentar minimizar os danos que 

elas iriam causar. Realçou o facto de a petição ter chamado a atenção para estas 

falhas e ter contribuído para que algumas fossem ultrapassadas. 

 

Pelo Senhor Deputado João Oliveira (PCP) foi realçado o facto de não ter sido posta 

em causa, pelos peticionários, a necessidade das obras e os seus benefícios, mas 

sim a forma como estas obras influenciam o trabalho da própria Biblioteca Nacional 

e de todos os que dela dependem para a investigação. Considerou pouco 

convincente a resposta dada pela Fundação para a Ciência e Tecnologia e centrou a 

questão na planificação atempada de soluções para garantir a continuidade de 

consulta por parte dos investigadores. Questionou também sobre qual a sequência 

a dar a esta petição, sugerindo que se dê conhecimento do relatório aos membros 

do Governo que tutelam as áreas centrais da petição. 

 



 

Também o Senhor Presidente usou da palavra para saudar a relatora e sugerir 

alteração ao parecer no sentido de se referir a necessidade de a Biblioteca ter um 

cuidado particular com os pedidos dos bolseiros. 

 

Finalmente, a relatora esclareceu que lhe parece importante não confundir o 

planeamento da obra com o anúncio do fecho, uma vez que este, segundo a 

Biblioteca Nacional, só pôde ser feito após a contratualização com a empresa 

responsável pelas obras. Salientou ainda que as obras têm sido feitas com o devido 

planeamento e com respeito pelos prazos de execução. Finalmente, concordou com 

as sugestões apresentadas. 

 

Submetido à votação, foi o parecer aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 3 da ordem do dia foi fixada sem votos contra a redacção final do Projecto 

de Resolução n.º 234/XI/2.ª (BE) - "Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

para a protecção do Museu da Cortiça". 

 

Foi igualmente fixada, sem votos contra, a redacção final da Proposta de Lei n.º 

28/XI/1.ª (GOV) - "Aprova a Lei da Rádio, revogando a Lei n.º 4/2001, de 23 de 

Fevereiro". 

 

De seguida, procedeu-se à criação do Grupo de Trabalho para apreciação da 

Proposta de Lei n.º 29/XI/1.ª, com a seguinte composição: Deputados Inês de 

Medeiros (PS), que coordena, Carla Rodrigues (PSD), José Manuel Rodrigues (CDS-

PP), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP). 

 

Foram depois aprovadas por unanimidade as actas 67/XI, 68/XI, 69/XI e 70/XI, 

relativas às reuniões de 27 e 29 de Outubro e 5 de Novembro. 

 

Nada havendo no último ponto da ordem do dia, a reunião foi encerrada às 13:20 

horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, 

será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 Novembro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Nuno Encarnação 

 Rita Rato 

 Rosalina Martins 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Manuel Seabra 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Celeste Amaro 

 João Serrano 

 


